

编者按

濮阳,是红色革命老区。早在土地革命时期,这里就建立了党组织;抗日战争时期,这里是冀鲁豫革命根据地的中心区;解放战争时期,刘邓大军在这里揭开战略进攻序幕,千里跃进大别山。鼓角铮鸣远去,光荣传统赓续。市军地各级忠诚履行使命担当,围绕实现党在新时代的强军目标,把一批批优秀青年输送到部队,在军营建功立业,书写濮阳儿女担当。

为征兵代言,为青春壮行。又到新年春季征兵时,濮阳市军地以“建功军营的濮阳兵,好样的!”为主题,专门筛选荣立二等功以上现役军人,采写一组新闻稿件,展现新时代军人风采,大力营造崇尚英雄、尊崇军人的浓厚氛围,帮助适龄青年理解参军的意义,不断坚定从军报国的信心和决心。同时,期待更多高素质适龄青年汇入强军洪流,书写别样精彩青春。

管超楠:闪耀国际赛场的军中“霸王花”

人物名片:

管超楠,女,解放军军事体育训练中心军事五项队运动员,河南省南乐县人;2014年9月入伍,2019年6月提干;先后参加军事五项世界锦标赛、世界军人运动会等大赛赛事,夺得多项个人冠军和团体冠军,荣立一等功、二等功各1次;2019年底被家乡评为“感动濮阳”十大年度人物。

→在世界军人运动会期间,管超楠获射击单项第一名。



“我申请继续参赛!”

2023年8月22日至26日,第67届军事五项世锦赛在瑞典举办。来自濮阳市南乐籍女干部、参赛选手管超楠,在不慎扭伤脚的情况下,坚决请求继续比赛,最终和战友一起夺得了障碍接力和女子团体冠军。

军事五项世界锦标赛被国际军事体育理事会称为“捍卫军旗之战”,其中的赛事包括200米或300米大口径步枪射击,50米障碍游泳,手榴弹投准和投远,500米障碍跑,男子8000米越野跑、女子4000米越野跑等5个竞赛项目,体现了陆军单兵实践训练的基础要素,是对军人意志品质的严峻挑战,更是各国展示军队战斗力的重要舞台。

成功,只偏爱经受过千锤百炼的人。无论是刮风还是下雨,管超楠每天坚持越野跑4公里。训练时,为了握枪稳定,她每次握枪瞄准都坚持30分钟以上,还在枪上悬挂铅头加重训练。投准是4个地环靶,分别为15米、20米、25米、30米。为达到精准投掷,管超楠偷偷加练,有时累得胳膊都抬不起来,甚至连拿起筷子吃饭都成问题。

戴丹华

障碍跑和障碍游泳对身体的要求截然不同,障碍跑需要身体“硬”,能耐磕;而游泳又需要身体“软”下来,有柔性。在“硬”与“软”的要求下,管超楠经过万余次训练,找到了身体的最佳融合度,从而达到力量与协调性的完美结合,使得她在陆上与水上障碍间如鹰隼展翅般快速掠过。

“管超楠不简单,永远保持着冲锋的姿态,平时能吃苦,勇拼搏,才一步步走到了今天。”解放军军事体育训练中心军事五项队有关人员介绍,军事五项运动员练成需要经历重重考验:练越野,要跑8万余公里,相当于绕地球赤道跑两圈;爬5米绳梯,要上下跳将近1.6万次,相当于9个珠穆朗玛峰的高度;练游泳,要在障碍重重的泳道里游8000余公里,相当于横渡渤海海峡60次……

一分耕耘,一分收获。管超楠先后参加了军事五项世界锦标赛、世界军人运动会等大赛赛事,凭借实力崭露头角,先后夺得多项个人冠军和团体冠军,用骄人的成绩,秀出了新时代中国军人的飒爽英姿。2019年6月,管超楠经组织考察后提干。

秦自行:中原雄鹰为祖国奋飞

人物名片:

秦自行,男,空军某部飞行员,河南省濮阳市经开区人;2003年9月入伍,考入中国人民解放军空军航空大学;参加过执行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵式等大赛任务,荣立二等功1次、三等功3次。



秦自行驾驭战机,准备出征。

梦长空,志在苍穹。

2015年9月3日,在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年阅兵式上,空军某部飞行员秦自行所在的预警指挥梯队以米秒不差的完美姿态飞越天安门广场上空,接受党和人民的检阅。

荣誉的背后,是艰苦的磨砺。训练节奏快、休息时间短,与大型预警机混编飞行,空情复杂。为此,秦自行和战友对照地图精量细算;每次飞行结束后,他们顾不上休息,便一头扎进飞行评估室,判决数据、查找不足;围绕受阅中可能遇到的复杂天气情况,制订各种方案预案,并进行针对性训练。因表现优异,秦自行被评为“空军优秀飞行员”。

这位飞行员令人称赞。2003年参加高考时,秦自行以581分的成绩放弃进入北京体育大学的机会,毅然参加空军

招飞考试,并以全国第一名的成绩考入中国人民解放军空军航空大学。

从飞行学员到战斗机飞行员的通过率仅为30%。秦自行凭借过硬的表现,于2007年顺利毕业,成为一名空军战斗机飞行员。

平时“处变”,战时“不惊”。2020年一次执行任务中,秦自行驾驶的战机在翻转时突然发生液压油渗漏,导致操作系统出现故障。由于失去液压助力,操作杆变得异常沉重,秦自行紧紧握住操作杆,用尽全力使飞机保持稳定。

随后他迅速呼叫塔台,并调整飞行姿态,启动紧急避险方案……随着一连串有序的补救措施,战机最终安全着陆。“在空中,处置险情的时间非常有限。我们只能通过平时无数次的模拟训练演练,才能在真正出现险情时做到临危不乱。”秦自行说。

战而练,为战强身。没有飞行任务时,秦自行每天坚持跑步5000米,做200个仰卧起坐和俯卧撑……这是他每天必须“打卡”的项目,也为自己空中逐梦提供了动力源泉。

隆冬时节练兵忙。破晓时分,空军某机场,迎着朝阳,一架架银色战鹰划破苍穹,飞向祖国辽阔的领空……这是秦自行带领团队执行的又一次飞行任务。

入伍20载,千百次起降,他实现了安全飞行20年。“为祖国,去飞行;为人民,守空域”,这是秦自行作为一名战斗机飞行员一生的追求。

戴丹华

「建功军营的濮阳兵,好样的!」

濮阳市优秀现役军人风采展示

2022年6月中旬的确实山县,热浪袭人。

然而比热浪还袭人的,是号角声声急的催征战鼓。6月16日至20日,中部战区陆军组织侦察比武在河南省确实山县某训练基地激战正酣。

比武赛场上,一位少校军官格外显眼:只见他一边对着地图量算标绘,一边紧张地进行想定作业。经过2天的紧张角逐,他带领的团队在比武竞赛中脱颖而出,先后取得2个第一名、2个第二名,总评第一名的好成绩。当年年底,因表现突出,他荣立二等功1次。

他就是河南省范县籍优秀军官、中部战区陆军某旅科长王守雷。

点燃荣誉之火,照亮冲锋之路。那次比武从受领任务到比赛,仅有不到半个月的时间。时间紧、任务重,王守雷作为团

王守雷:从战士成长起来的优秀干部



人物名片:

王守雷,男,中部战区陆军某旅科长;河南省范县人,2005年12月入伍,2007年9月考入解放军国际关系学院;先后参加跨越、联合行动等系列演习,以及金鹰国际狙击手等比武竞赛,荣立二等功1次、三等功3次。

←王守雷在快速手枪实弹射击训练中。

体作战的负责人,既要把个人素质练上去,还要带领大家一起战斗。为此,他一边组织大家训练;一边研究竞赛规则,分析出的11类67条竞赛要点成了战友训练的重要“法宝”。由于连续奋战,王守雷曾两度发高烧,但他仍然咬牙坚持,最终取得了优异成绩。

服从命令是军人的第一要职。2017年9月,正值军改期间,一纸命令,王守雷被任命为某无人机组连长。由于这个连队的人员是从各个单位抽调组成,懂无人机的骨干寥寥无几。

特战专业出身的王守雷对这一局面,果断下了两步棋:自己先练起来,然后带着大家一起干。为提高适应新岗位的能力,他找来无人机相关书籍“白+黑”自学起来,遇到难题就向院校无人机专家教授请教。经过半个月的摸索,他带领

连队骨干一边规范训练事项,一边开始组训。年底时,该连队参加确实山某演练,无人机侦察飞行、突防等战法得到实战检验,受到上级首长的一致肯定。

“岗位就是战位,要干一行、爱一行、钻一行。”王守雷经常这样说。2018年6月,王守雷担任该旅教导队队长。这一岗位担负着全旅无人机侦察、通信信号侦察等4大类17个小专业骨干培养任务。为此,王守雷提出“从实战出发,当好‘磨刀石’”的建设思路,制订“编大纲,强能力,精专业”等一系列举措。3年间,共为基层连队培养200余名教学骨干、100余名带兵骨干。

爱岗敬业,当好强军路上的一颗“螺丝钉”。多年来,王守雷历任战士、学员、排长、连长、队长等职务,并出色胜任,受到领导和战友的一致称赞。戴丹华

郑志伟:扬威赛场的“金牌”武教头



郑志伟为官兵示范教学。

赛场风采,奋力勇争先。2021年9月底,因新冠肺炎疫情影响,武警部队在网上组织开展“武教头——2021”教练员大比武,来自濮阳市清丰县籍优秀士兵、武警江西总队南昌支队某部班长郑志伟名列其中。

近年来,郑志伟针对不明无人机在军事实施和军事行动过程中拍照、摄像易造成失泄密等问题,专门研究反制方法措施。演示现场,他采取无人机撞机、无人机挂网、无人机发射捕捉网、枪发式捕捉等反制方法,对不明无人机进行捕捉,受到观摩的武警部队领导和战友的一致称赞。

一战成名,郑志伟脱颖而出,赢得了武警部队“十大标兵教练员”称号,并荣立个人二等功,他因此被战友亲切地称为“金牌”武教头。

“金牌”教练不是天生的。说起自己走上教练员岗位的心路历程,郑志伟至今对自己成长路上的一次“滑铁卢”记忆犹新。那一次,他代表支队参加武警江西总队组织的教练员比武,本打算冲击前三名,但因准备不够充分、心理素质欠缺等原因,导致临场发挥失常,最终成绩不理想。

“教学不能想当然,而是要紧贴

任务实际、环境实际、战场实际。”郑志伟说。从那以后,他像着了魔一样,开始认真琢磨教学技巧、课件制作,并主动请缨当示范兵;课余时间,他搜罗各种教学视频,反复观看,领会其中的精髓要义;一到周末,他在图书馆一坐就是半天,一页一页地研究训练教材……

苦心人,天不负。郑志伟在磨砺中厚积薄发,2014年、2015年,他连续两年被武警江西总队表彰为“优秀教练员”;2016年,被武警部队表彰为“优秀教练员”;2021年,被武警部队评为“十大标兵教练员”。

“比武就是要让我当‘酵母’,帮助部队提升整体训练水平。”郑志伟把比武中学到的各种组训方法运用到平时的训练中,并利用课余时间整理教学笔记20余万字,统一6个科目30余类动作,总结出一套贴近执勤单位实际的军事教练员培养方法。

几年来,郑志伟培养了一大批带兵组训能手。其中:近10名骨干走上干部岗位,30余名骨干成为优秀班长;先后培养武警部队“优秀教练员”3人、总队“优秀教练员”5人。

郑志伟,名副其实的“金牌”武教头!戴丹华 王友恒

吕兵力:高原保障尖兵



正在排除电源故障的吕兵力。

人物名片:

吕兵力,男,第76集团军某旅仓储分队队长,河南省濮阳县人;2004年12月入伍,先后“七上高原,八赴贺兰”参加演练保障,执行积石山6.2级地震救援等大赛任务,获得全军士官优秀人才奖,荣立二等功1次、三等功2次。

隆冬时节,甘肃省积石山县格外寒冷。积石山6.2级地震发生后,第76

集团军某旅官兵迅速赶到灾区,争分夺秒转移群众、搭建帐篷。来自河南省濮阳县籍的吕兵力就是其中一员。冬季昼短夜长,该旅仓储分队队长、油料技师吕兵力及时启动电源挂车,并架设临时用电线路,保障战友连夜搭建帐篷、架设暖炉,让受灾群众温暖过夜。

一天深夜,已经连续奋战几天的吕兵力感到有些疲惫,正准备休息时,突然接到单位电话通知,临时安置点一家村民帐篷内断电,请求帮助接通电源。

“受灾群众的事就是最大的事。”吕兵力迅速背起绿色作业包,拿着手电筒向灾民的帐篷走去。一到帐篷,他就开始忙活起来。他站在帐篷外,嘴里咬着手电筒,两手捂着电源线查找断电原因。很快,他的双手被冻得不听使唤,他就停下来搓搓双手,继续忙碌。经过细心查找,断电处终于被找到,吕兵力快速将电源接通。

采访中,笔者眼前的吕兵力黧黧、壮实,脸上露出憨厚的笑容。别看他其貌不扬,却是一位有着20年兵龄的老兵,他的经历更让人啧啧

称奇。几年来,他当过步兵、通信兵,后走上仓储分队队长的岗位,又学了装备维修、电工,包括发电车、油车、沐浴车、净水车等装备的维修与使用,并先后考取装备维修、电工、通信、驾驶等多项职业技能等级证书。如今,吕兵力能熟练操作维修多种后勤装备,曾在大赛任务中处置突发情况10余起,令官兵频频点赞。

然而,他的成功并不是一蹴而就,而是日积月累的磨砺与坚持换来的。近年来,吕兵力在岗位上成功转型,离不开持之以恒地学习。他主动向身边的官兵请教,并到岗位上实践。他自学了《步兵战术》《油料装备维修技术》《军队油料供应管理》等书籍,还到陆军勤务学院等院校进修,使自身的理论功底逐渐丰厚起来。

“每一个平凡岗位都是谋打赢的岗位,只要用心去做,终会点亮人生。”这是吕兵力常说的话。新年伊始,吕兵力所在旅组织水电、泥瓦工、园艺工、土木工的军营“四小工”集训,他主动将“棒绝活”传授给战友,手把手地教授,使“徒弟”们很快胜任,受到了一致好评。戴丹华